

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自贸试验区和中国特色自贸港建设进行时

中国(海南)自由贸易试验区 第二批5项制度创新案例正式发布

第二批制度创新案例共5项

1 全国首创设立“候鸟”人才工作站
海南不断创新服务“候鸟”人才模式,除了为“候鸟”人才提供医疗康养服务外,还依托高等院校、科研院所、医疗卫生机构、产业园区、城市社区、乡镇街道、物业小区、企业等载体,提供各类服务。目前,海南已灵活建设40多个各类“候鸟”人才工作站。

2 社团法人等三类法定机构在省级层面实施
在省级层面设立国际经济发展局、省大数据管理局、省博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局,并根据不同任务和改革试点需要,分别采取社团法人、事业单位法人、企业法人三种登记形式,在总体保持法定机构基本属性的条件下,探索不同的组织形式和运作机制。

3 全国首单沪琼自由贸易账户联动业务
中国银行海南省分行作为FT账户首批上线试点行,于2019年1月29日联动上海中行、海外中行在FTU分账核算单元项下成功办理了全省首单自由贸易试验区行代付项下融资性风险参与业务,实现海南、上海两地FT账户业务的合作联动及资金的有效互通运用。

4 博鳌超级医院共享医院新模式
博鳌超级医院创新运营管理模式,构建了“1+X”,即“一个共享医院(平台)+若干个专科临床医学中心”的全新共享医院模式,与各专科医院建立多中心会诊平台,与美国、英国、加拿大、澳大利亚等国家及我国香港、台湾、澳门等地区的知名教授建立了合作共建平台。

5 全国率先实施境外游艇入境关税保证保险制度
在海南,境外游艇所有人委托的游艇服务企业或其他经海关注册登记的的企业作为投保人,承担税款缴纳税义务;经海关总署和银保监会批准,在海南省开展关税保证保险业务试点的保险公司作为保险人,为投保企业提供担保服务;海关为被保险人,凭保单为境外入境游艇办理入境手续。



鸿洲游艇码头

4月11日,落日余晖下的三亚港入海口,各类豪华游艇桅杆林立,静静地停泊在游艇码头。

去年,三亚市积极发挥金融优化资源配置作用,由海南银行和三亚市游艇服务有限公司合作发放了全国首笔政府信用担保的游艇保函,成功破解入境游艇担保难题。2018年年初三亚开始实施政府信用担保,随着2018年11月份海关总署关税保证保险正式在全国实施,2018年至今三亚共有12艘来自境外的自驾游游艇受益,保函金额达14430万元。

2018年2月1日,海南雅居乐清水湾游艇会分公司和三亚市游艇服务公司分别为其代理的入境游艇“GENESIS II”号、“SU-NONE”号和克利伯环球帆船赛的帆船,向海南银行三亚分行申请开立10540万元和1.2亿元的关税付税保函。贷前调查、贷中审查、贷审会审批、签合同,到开立首单保函送达海关,海南银行只用了7个工作日解决了入境游艇担保难题。

充分发挥政策性融资担保公司的杠杆作用。根据《融资担保公司监督管理条例》(国务院令第六百八十三号),融资担保公司的担保责任余额不得超过其净资产的10倍。《银行

●政府:信用担保后手续费大幅降低

按照进境游艇担保制度,进境的境外游艇,游艇所有人或者其委托的游艇服务企业应当依法向进境地海关缴纳相当于游艇应纳税款的保证金或者海关依法认可的其他担保,其担保金额约为游艇到岸价格的43.65%。

“过去一艘价值1亿元人民币的境外游艇来三亚,船主承担的担保金额高达4365万元。高昂的保证金让许多境外游艇艇主望而却步。”三亚市融资担保投资有限公司副总经理付桂平说:“2018年年初三亚开始实施政府信用担保的游艇保函后,境外游艇进入三亚,只需要缴纳极低的手续费。”

此外,由政府牵头成立的混合所有制的三亚市游艇服务有限公司,则为境外来三亚的游艇提供综合服务。过去,境外游艇来三亚,入境手续要自己办理,来了以后出海报备也要自己办理,对于艇主来说,耗时耗力。三亚市游艇服务有限公司为境外游艇提供停靠、管护、维修、补给、气象水文信息和代办安全航行、报关代理、旅游等一站式的专业服务。三亚市游艇服务有限公司总经理李雪琴说:“目前,我们全程代办境外游艇的保函、报关报检、停靠、补给等手续,保证3天内办结。”

随着入境手续不断简化,游艇成本也相应降低。李雪琴说,三亚市游艇服务公司根据市场需求制定了差异化的收费标准,收费费率低于市场标准的63%。低费率和政府担保政策出台后,得到境外游艇市场的一致好评。

李雪琴说,2015年,香港接待境外自驾游游艇250艘。2018年三亚为10艘,市场的空间极大。

●银行:开启游艇保函业务新模式

受益

自2018年关税保证保险政策实施以来,三亚多艘入境游艇

境外游艇扬帆三亚正当时 政府银行海关齐发力

本报记者 李劲松 吴合庆 孙梦聰

●海关:“一张保单”即可享受“先放行后缴税”

关税保证保险是由具备资质的保险公司为企业提供关税担保,在货物通关时,凭借“一张保单”即可享受“先放行后缴税”的便利保证保险。自2018年11月1日起,关税保证保险正式在全国实施,三亚海关也于2019年1月正式将该保险推广并应用于游艇企业。

三亚海关成功推广关税保证保险通关模式有效降低了租赁进口游艇的担保门槛,聚焦中小企业“担保难”困境,以进出口游艇企业为切入点,积极宣传,靶向施策,引导企业利用保单办理租赁游艇业务;强化投保人资格审核、担保金额及担保期限等保单要素审核,实现企业在无资金占压的情况下,简化手续,有效保证海关税收安全。今年1月31日,三亚海关首票凭保单办理通关手续的租金征收顺利通关,担保金额207万元。

据了解,关税保证保险可惠及除失信企业以外的所有企业,为企业取得海关关税收担保提供了新选择。同时,在很大程度上也缓解了企业的资金压力,压缩了整体通关时间。

**价值典范
时尚生活综合体**

CBD上,聚焦价值典范,一座城市CBD,一种梦想的生活方式。三

**宅藏山海
匹配一生梦想**

建面约85-108㎡临水美宅,全新绽放,建面约41-54㎡智汇空间,御享繁华。对未来真正的慷慨,是把一切献给现在。三亚恒大御府,以爱铸就的一生之宅。

繁花似锦时,人间四月天

**满目苍翠
回归生活本真**

清晨,在鸟鸣声中迎着清风慢跑,夜晚,和家人一起伴斜阳散步,周末,带着孩子在湖边玩乐。微风拂动,花影婆娑,院景交融,唯有美景相伴,心情怡然,生活才似有了回归本真的意味。

**湖岸秘境
定格幸福时光**

居于不羁天地,方有非凡境界,以园为屏障,静享自然之美。约6万㎡欧式风情园林,打造优氧空间,约1150㎡



梦幻湖景,成就悠游尺度。每一处园林,都是对身体的一重呵护,每一抹绿意,都是对心灵的一重净化,贴身的距离,给生活带来的是金钱无法衡量的价值和健康舒适。美景之门永远敞开,你所需要的,只是走出去,充分感受惬意舒爽的美好人生,空气清新,沁人心脾,时光流转于如画风景中,定格每每时刻的美好。

广告

醉美人间四月天,莺歌燕舞百花艳,芳草青青波光漾,桃红柳绿又一年。一阵风,抚摸着阳光温柔,一首歌,醉了四月的风景,一片蓝,向春天深处漫游。四月的三亚,醉美时节,春暖花开。在这醉美时光里,什么是你心目中美好生活的模样?是都市繁华,灯红酒绿,还是安逸静谧,诗情画意?现代人已经习惯了都市生活,每天都忙碌地忙碌着,拥挤的日程排期,严格的打卡时间,一成不变的工作流程和节奏。这似乎,就是生活的全部了。有没有哪个地方,能让你放下这一切,停下脚步,放松下来,感受到生命的律动呢。在这个春天,来三亚恒大御府,找寻美好生活的钥匙,雕刻属于自己的理想家。